Hand-out

Het Centraal Museum plaatst in Leidsche Rijn een museale satelliet: De Eerste Hulp Bij Inrichting (E.H.B.I.). De E.H.B.I. is een kunstwerk op locatie waarbij de waarden van de bewoners met betrekking tot interieur centraal staat. In het Centraal Museum is tezelfdertijd een tentoonstelling over Ideaal Wonen te zien. De E.H.B.I. is gevestigd in het opblaasbare Rietveldpaviljoen van ontwerper René van Engelenburg. 

Begin augustus trekt het kunstenaarsduo ORGACOM (bestaande uit Teike  Asselbergs en Elias Tieleman) de wijk in, om te peilen hoe het gesteld is met de idealen over binnenhuisarchitectuur ter plekke. Orgacom onderzoekt de ideale binnenhuis architectuur van Leidsche-Rijners. Elke bewoner heeft een eigen opvatting hebben over dat “ideaal” maar er zijn ook idealen die overeenkomen. Orgacom stelt Leidsche Rijn bewoners de volgende vragen:

-   
Is dit huis bewust anders ingericht dan het vorige huis en wat is daarvoor de oorzaak?

-    Heeft u uw ideale interieur verwezenlijkt?

-    Hoe en door wie heeft u zich laten beïnvloeden bij het nemen van beslissingen?

Orgacom toont het resultaat van haar onderzoek in het opblaasbare Rietveldpaviljoen in september. Orgacom verbeeldt de idealen die mensen hebben met betrekking tot de inrichting van hun woning door middel van hedendaagse kunst. In het Opblaasbare Rietveld-paviljoen maakt Orgacom een vloer met rechtopstaande delen waarop de overwegingen van Leische-Rijners met betrekking op woninginrichting zijn verbeeld. Bewoners van Leidsche Rijn worden actief betrokken in de uitvoering doordat Orgacom restjes verf van Leische-Rijners verzamelt om daarmee het kunstwerk te voltooien. Orgacom organiseert binnen het project initiatieven die door de bewoners van Leidsche Rijn ook na de expositie worden doorgezet. 

* Orgacom vraagt Utrechtse interieurontwerpers en ruimtelijke ontwerpers om uren te doneren voor een ‘strippenkaart’ die bewoners in staat stelt tegen een gereduceerd tarief advies te krijgen van een interieurontwerper of ruimtelijke ontwerper. Orgacom hoopt hiermee de drempel voor bewoners om professionele ontwerpers te betrekken bij de inrichting van hun huis blijvend te verlagen.

* Orgacom probeert het reeds bestaande LET’s ruilsysteem in te voeren in de Leidsche Rijn. Bewoners krijgen LET’s (soort punten) voor het helpen van buren en kunnen die vervolgens weer gebruiken om zelf de hulp in te roepen van anderen. Op zondag 15 september om 15.00 uur geeft Utrechtse binnenhuisontwerpster Marijke Lont uitleg over hoe zij werkt met het LET’s systeem.

* Op het parkeerterrein bij de EDAH wil Orgacom een kofferbak-verkoop organiseren. Leidsche Rijners laden spulletjes die ze willen verkopen in de auto en verkopen die spullen vanuit hun kofferbak.

Voor meer informatie over Orgacom: www.orgacom.nl
Voor meer informatie over René van Engelenburg: www.renevanengelenburg.com

