11  x  DeFKa

1 = DeFCafé

DeFKa is een organisatie die lezingen en tentoonstellingen organiseert in het nieuw te bouwen cultuurcomplex van de stad Assen. DeFKa werkt samen met het inpandige Café. In het Café is een deel waar tafeltjes staan en een deel dat twintig centimeter verhoogd is (als een podium, maar dan lager). Het verhoogde deel is verdeeld in twee vierkante ruimtes: een white cube en een black cube die afgesloten kan worden met een schuifgordijn. Als er geen video wordt getoond in de black cube doet deze ruimte dienst als leeshoek met dichtbundels, filosofieboeken of teksten die samenhangen met de op dat moment in de white cube getoonde expositie. Tijdens de duur van de tentoonstellingen organiseert DeFKa een lezing over een (kunst)filosofisch onderwerp dat aansluit op het in de cubes getoonde werk. Het café krijgt door de drukbezochte avonden meer omzet en DeFKa betrekt meer Assenaren bij haar activiteiten doordat mensen makkelijker binnenlopen in het café dan in een afgesloten kunstruimte. 

2 = DeFScape

DeFKa is een organisatie die cultuur- en filosofische reflectie op het landschap stimuleert. Drenthe heeft het mooiste landschap van Nederland. Jaarlijks komen er vele toeristen af op het Drents natuurschoon. DeFKa wil graag de betekenis van het landschap bij het publiek extra benadrukken door vernieuwende (kunst)projecten te realiseren in het Drents Landschap. Zo kan er in de zomer door het Drents landschap worden gewandeld met een filosoof. Ook organiseert DeFKa bijeenkomsten waarin recente filosofische ideeën over het landschap en het gebruik van het landschap als metafoor door kunstenaars, musici en dichters onder de aandacht wordt gebracht van de lokale bevolking en van een landelijk publiek doormiddel van gastoptredens in kunstenaarsinitiatieven en landelijke gedistribueerde publicaties.

3 = DeFKind

DeFKa is een organisatie die een goed contact heeft met scholen en andere jeugdorganisaties in Assen. DeFKa realiseert innovatieve (kunst)projecten waarin kinderen centraal staan. De projecten kunnen bijvoorbeeld gaan over de belevingswereld van kinderen, het concept kindertijd, kinderen kunnen gedichten leren schrijven en die met behulp van ets- en zeefdruktechnieken verbeelden en er wordt gefilosofeerd met kinderen onder begeleiding van een filosoof. De projecten zijn overdraagbaar op andere organisaties en op scholen die de door DeFKa ontwikkelde projecten graag willen uitvoeren waardoor Assen ook landelijk bekendheid krijgt voor het vooruitstrevende gedachtegoed van DeFKa. 

4 = DeFKnights

DeFKa is een projectorganisatie die haar uitvalsbasis heeft in Assen. Vanuit het cultuurcomplex organiseren de DeFKnights door het hele land avonden waarbij over kunst, politiek en filosofie wordt gediscussieerd. De discussies zijn heel levendig doordat iedere avond twee sprekers met elkaar in een zeer hevige verbale strijd verwikkeld raken. De aanwezigen dienen als secondanten in het duel. De sprekers zijn niet van tevoren bekend en zitten in het publiek. De avonden lopen altijd uit de hand waardoor persaandacht verzekerd is. Via de website kunnen liefhebbers van de DeFKnights 24 uur van te voren zien waar hun geliefde DeFKnights optreden. Ook kunnen video registraties van eerdere optredens worden gedownload door betalende leden.

5 = DeFKring

DeFKa is een sekte die kunst, politiek en filosofie centraal stelt in haar doctrine. De leden ontwikkelen met elkaar ingewikkelde en zeer obscure rituelen en doorwrochte ideeën die alleen toegankelijk zijn voor diegenen die lid zijn gemaakt door twee reeds bestaande leden. De DeFKring is heel speels en organiseert zo nu en dan een soort processie door Assen als de maanstanden dat toelaten. Ook bedenken ze feestdagen voor mensen die behoefte hebben aan vakantie. De filosofische geschriften van Erasmus (Lof der zotheid) en merkwaardige historische figuren zoals Ludwig II vormen de inspiratiebron rond een grote diversiteit aan culturele uitingen.

6 = DeFLes

DeFKa is een organisatie die ouders als doelgroep benadert voor cursussen algemene culturele vorming. Het is voor de ontwikkeling van kinderen heel belangrijk dat ze op een jonge leeftijd samen met hun ouders een groot aantal diverse ervaringen opdoen. DeFLes organiseert een soort ouder-en-kind kunstgeschiedenis- en filosofielessen waardoor de quality-time ook nog eens cultureel wordt ingevuld. Ook organiseert DeFLes avonden voor ouders waarin maatschappelijke issues worden besproken met experts. De moderne ouder komt voor veel en complexe dilemma's te staan. Het is daarom dat er in de kinderrijke stad Assen DeFLes bestaat waarin ouders elkaar kunnen bijstaan en zich kunnen verdiepen in de cultuur waarmee hun kinderen opgroeien.

7 = DeFPatica

DeFKa is een organisatie die net als de website voor ex-pats in Nederland: www.expatica.com  heimweegevoelens bij naar andere landsdelen gebraindrainde Drenten levend houdt. Het clubblad ''DeFKampvuur'' voor ex-Drenten is zeer hip vanwege de vele Drent-campy content. Emotionele verhalen van ge(r)emigreerde Drenten zorgen voor de nodige human-interrest content voor het blad, ook kunstenaars, filosofen en dichters die sentimenten van verlangen en heimwee losmaken bij hun publiek krijgen ruimte binnen het blad en de website van DeFPatica. DeFPatica wendt het folklorisme aan om actuele Drentse thema's aan de kaak te stellen. DeFPatica wordt gefinancierd door de Provincie Drenthe en de in Drenthe gevestigde bedrijven en organisaties die graag hoogopgeleide Drenten in Drenthe willen houden. 

8 = DeFKnar

DeFKa is Gert Wijlage. Gert Wijlage wordt bij de gemeente officieel aangesteld in de functie van hofnar. De FKnar moet binnen de gemeente Assen gekoesterde filosofische en sociale overtuigingen ter discussie stellen en de Assenaren betrekken bij politieke en maatschappelijke discussies. De FKnar houdt de stad Assen levendig en organiseert regelmatig cultureel verantwoorde ''verstoringen'' in de openbare ruimte. De FKnar communiceert met zijn burgers door middel van de gemeentepost. Regelmatig ontvangen de Assenaren gedichten en ander ongevraagd cultureel kapitaal in hun postbussen.

9 = DeFKonnector

DeFKa is een organisatie die alle in Drenthe gevestigde organisaties met elkaar in contact brengt. DeFKa houdt de vinger aan de pols welke thema's er spelen bij organisaties en bedrijven in Drenthe. DeFKa organiseert bijeenkomsten rond de thema's die ze hoort van haar netwerk. Ook bedenkt DeFKa samenwerkingprojecten waarin steeds twee verschillende Drentse bedrijven en/of organisaties samen een product of concept bedenken, een conferentie organiseren voor elkaars medewerkers of samen een tentoonstelling bedenken en sponsoren. DeFKa zorgt voor de uitwerking van de tentoonstelling en waarborgt het culturele niveau door haar veto op beslissingen uit te oefenen over de uitwerking van het tentoonstellingsconcept.

10 = DeFLab

DeFKa is een organisatie die alle in Assen woonachtige personen ziet als proefkonijnen. Alle door DeFKa opgezette projecten hebben betrekking op de bevolking van Assen. Kunstenaars kunnen vrij experimenteren op de proefpersonen. Onderzoeksvoorstellen worden ieder jaar gepresenteerd in het jaarverslag van het onderzoeksinstituut. De gebruikte methoden worden nauwkeurig omschreven zodat vakgenoten in de rest van de wereld deze ook kunnen toepassen op controlegroepen (andere steden). Het uitgebreide archiefsysteem van DeFKa bevat alle mogelijke informatie over de testen bevolkingsgroep zodat bepaalde factoren die van invloed kunnen zijn tijdens de test van te voren bekend zijn bij de experimenterende kunstenaars. Het archief wordt alleen uitgeleend onder strikte financiële voorwaarden.

11 = DeFPress

DeFKa is een organisatie die kunstenaars, dichters en filosofen in staat stelt publicaties te maken met alle beschikbare middelen (ets- en zeefdruktechnieken). DeFKa verzorgt vervolgens via verschillende distributienetwerken de verspreiding van het gemaakte werk door heel Europa. Het uitwisselingsprogramma met buitenlandse kunstruimtes (atelierprogramma) stelt DeFKa in staat haar internationale netwerk te vergroten. Per publicatie wordt gekeken naar alle personen, plaatsen en organisaties die er baat bij hebben in contact te komen met het door de kunstenaar gemaakte werk. DeFKa belt vervolgens de personen, plaatsen en organisaties waarvoor de publicatie relevant is. De ontvangende partij betaald de portokosten. DeFKa vraagt aan alle betrokkenen reacties op het drukwerk voor in het jaarverslag.

