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Het kunstenaarscollectief Orgacom (een samenvoeging van de woorden organisatie en communicatie) is begin 1998 opgericht door Teike Asselbergs (1973) en Elias Tieleman (1970). Orgacom bedenkt en realiseert nieuwe rollen voor kunst en kunstenaars binnen organisaties. Bijvoorbeeld: de heersende normen en waarden (bedrijfscultuur) in een organisatie verbeelden met behulp van een kunstwerk.

Tijdens 'Ideas For Living II' toont Orgacom de resultaten van het project 'You name it': samen met Orgacom verbeelden twee derde klassen van de 'Open Schoolgemeenschap Bijlmer' de cultuur van hun klas. Het doel was om samen met de leerlingen een manier te vinden om de cultuur van hun eigen klas visueel vorm te geven. Wanneer Orgacom een project begint bij een bedrijf of instelling is de uitkomst niet van tevoren te voorspellen; dit is inherent aan het werkproces van Orgacom: het zichtbaar maken van de identiteit van een organisatie in samenwerking met de personen van die organisatie. De neerslag van het schoolproject zal in ‘Ideas for Living II’ gepresenteerd worden. 

In een workshop legt Orgacom haar werkwijze uit aan Almeerse docenten en kunstenaars. De manier van samenwerken van Orgacom met de OSB wordt op een zodanige manier toegankelijk gemaakt dat ook andere scholen en kunstenaars vergelijkbare projecten kunnen organiseren. De workshop heeft als doel Almeerse docenten en kunstenaars met elkaar in contact te brengen. De deelnemers werken tijdens de workshop aan voorstellen voor kunstprojecten bij scholen in Almere.

