Creatief verslag

Hieronder staat een kort verslag van hoe Orgacom het creatieve proces heeft beleefd in de eerste fase van het project.

Interviews

Aan het begin van een Orgacom-project nemen Elias en Teike interviews af met medewerkers en management van de verschillende fusiepartners van De Riethorst. De interviews met de medewerkers zijn gemoedelijk van sfeer en we krijgen overal waar we komen een rondleiding. 


De gesprekken met de groepen patiënten zijn anders qua sfeer. De patiënten van de creatieve therapiegroepen zijn bij aanvang wat meer op hun gemak dan de patiënten van andere groepen. Dat komt waarschijnlijk doordat het onderwerp kunst daar meer op zijn plaats lijkt. Bij alle groepen patiënten slaat schroom van mensen snel om in nieuwsgierigheid en zelfs enthousiasme. Dat vindt Orgacom erg motiverend.


De doven en slechthorenden willen een kunstwerk met heldere vormen dat bovendien licht is (niet donker én niet zwaar van gewicht). In alle groepen waarmee Orgacom spreekt is er een sterke vraag naar een licht en beweeglijk kunstwerk waarin water als materiaal wordt gebruikt. Opmerkelijk is de nadruk en unanimiteit waarmee Orgacom gevraagd wordt een kunstwerk met water te maken. Een vergelijkbare nadruk op hetzelfde materiaal is Orgacom nog niet eerder bij een project tegengekomen.

Artists-in-residence

Na de interviews is Orgacom artists-in-residence. In deze periode maken Elias en Teike samen negen voorstellen voor kunstwerken. Elias en Teike leggen de ‘voorstellen in ontwikkeling’ voor aan medewerkers en patiënten van Hennie om te zien wat de reacties op de voorstellen zijn. Tevens vragen Elias en Teike zich af welke plannen onduidelijk zijn. Teike werkt aan de tekeningen en de begeleidende teksten.

Verkiezingen

Na de artist-in-residence-periode worden de voorstellen in woord en beeld gepresenteerd bij de verschillende locaties van De Riethorst in Ede, op plaatsen waar patiënten de plannen goed kunnen zien. De verkiezingen wijken af van die bij eerdere projecten omdat Orgacom het normale telingssysteem - dat alleen stemmen vóór bepaalde plannen telt - aanpast zodat mensen ook tégen  plannen kunnen stemmen. Bij de uitslag wordt voor het samenstellen van een top drie gekeken naar de plannen die veel voorstemmen en weinig tegenstemmen krijgen. De uitslag is als volgt bij een totaal aantal uitgebrachte stemmen van 253:

1 Spiegelfontein 

   104 vóór en 9 tegen.

2 Kleine bron van zorgen 

   58 vóór en 5 tegen.

3 Gedichten voor vogels 

   34 vóór en 20 tegen.

4 Vitrinesysteem 

   21 vóór en 22 tegen. 

5 Systeemplafond met profielelementen 

   16 vóór en 26 tegen. 

6 Fotohouder op de deuren 

   21 vóór en 34 tegen.

7 Privé-ruimte

   19 vóór en 52 tegen. 

8 Brandblusser / Droogdepper 

   13 vóór en 49 tegen.

9 Bagagerekken met handtassenverzameling 

   9 vóór en 48 tegen.

Toelichting bij de uitslag

De hoeveelheid stemmen die de verschillende voorstellen hebben gekregen, zijn als volgt te verklaren:

1 Spiegelfontein 

De 'Spiegelfontein' is het meest favoriete ontwerp. Het heeft alle ingrediënten in zich die de patiënten het liefst zien in een kunstwerk. Het is licht van constructie, er is water gebruikt als materiaal en het kunstwerk beweegt en verandert voortdurend waardoor het niet snel verveelt. Doordat deze ingrediënten van fonteinen bij de 'Spiegelfontein' extra worden uitvergroot - extra glinstering en beweging door de roterende spiegeltjes en de op ongelijke hoogte afgestelde stralen die het natuurlijke vloeien van water nog meer benadrukken - is de 'Spiegelfontein' zowel een archetypische fontein als een commentaar op het cliché fonteinen. 

2 Kleine bron van zorgen 

De 'Kleine bron van zorgen' is het tweede favoriete ontwerp. Er is water gebruikt als materiaal en het kunstwerk beweegt en verandert voortdurend. De thematiek ligt echter te dicht bij datgene waar de patiënt niet aan herinnerd wil worden - verdriet. Hoewel bij de 'Kleine bron van zorgen' het thema verdriet (dat wordt gesymboliseerd door het toestromende en weglopende water) luchtig wordt verbeeld, is het werk niet zo escapistisch als de 'Spiegelfontein' waardoor het minder stemmen krijgt.

3 Gedichten voor vogels 

Het voorstel van 'Gedichten voor vogels' krijgt minder stemmen dan Elias en Teike denken. Een       aantal mensen schrijft commentaar op hun stembiljetten. Vooral bij dit voorstel krijgen we het    commentaar dat het vooral leuk is voor één specifieke afdeling: de dovenafdeling, terwijl het kunstwerk voor de hele Riethorst is bedoeld. Dit argument verklaart de meeste tegenstemmen voor dit plan.

4 Vitrinesysteem 

Hoewel het idee een kunstig vormgegeven vitrinesysteem te maken voor de lange gangen, positief    wordt ontvangen, maken een groot aantal mensen zich ongerust over of het vitrinesysteem wel zal    worden gebruikt op de door Orgacom voorgestelde manier - met steeds wisselende configuraties van    planken en spotlichten.

5 Systeemplafond met profielelementen 

Dit voorstel kan op weinig belangstelling rekenen. Hoewel iedereen een hekel heeft aan de    systeemplafonds, willen mensen toch liever een kunstwerk dat meer wordt opgemerkt.

6 Fotohouder op de deuren 

Net als bij het vitrinesysteem vragen sommige mensen zich af of het werk 'Fotohouder op de deuren' wel genoeg zal worden gebruikt. De ouderen vinden het wel handig om deuren beter te herkennen, maar foto's moeten dan wel groter zijn dan normaal en ''niet iedereen moet een poes in zijn deur doen, want daar schiet je niets mee op'', aldus een oudere patiënt.

7 Privé-ruimte

Mensen willen soms privé ergens kunnen zitten met z'n tweeën. De 'Privé-ruimte voor twee personen' voorziet in deze behoefte. Toch krijgt het veel tegenstemmen. 

8 Brandblusser / Droogdepper 

Het idee ' Brandblusser / Droogdepper' is en te abstract en te veel gerelateerd aan het thema verdriet.

9 Bagagerekken met handtassenverzameling 

Het idee 'Bagagerekken met handtassenverzameling' wordt door ouderen niet erg interessant gevonden, terwijl de andere groepen het idee weer te veel op de ouderenafdeling toegesneden vinden. 
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