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Het kunstenaarscollectief Orgacom (een samenvoeging van de woorden organisatie en communicatie) is begin 1998 opgericht door Teike Asselbergs en Elias Tieleman. Orgacom bedenkt en realiseert nieuwe rollen voor kunst binnen organisaties. Een voorbeeld van zo’n nieuwe rol is met behulp van hedendaagse kunst de cultuur van een bedrijf verbeelden. Een organisatie kan gemakkelijker over haar cultuur spreken wanneer deze geconcretiseerd is in de vorm van een kunstwerk. Aan het begin van een Orgacom-project neemt Orgacom interviews af met de medewerkers en het management met als doel er achter te komen hoe zij de organisatie beleven. Na de interviews is Orgacom artists-in-residence om de interviews om te werken tot schetsen voor kunstwerken en om verder te praten met geinteresseerden.

Audiogids
De tentoonstelling 'Plan B' is samengesteld door de groep curatoren van het Curatorial Training Programm (CTP) van 'De Appel'. Orgacom wil het publiek inzicht geven in de visie die iedere curator individueel op de tentoongestelde werken heeft. op de tentoonstelling. Naast of in de buurt van ieder kunstwerk hangt een Cd-speler aan de muur met zes geluidskanalen. Ieder kanaal is gereserveert voor de interpretatie van het kunstwerk door een curator.

Netwerkbijeenkomst
Enkele weken voor de opening van ‘Plan B’ heeft Orgacom de zes curatoren van het CTP geinterviewd. Een thema dat tijdens de interviews naar voeren kwam is het verschil tussen zakelijke en persoonlijke communicatie. Om dit thema te verbeelden, heeft Orgacom een speciale netwerkbijeenkomst met 22 personen georganiseerd (zes curatoren en zestien door orgacom uitgenodigde personen die op een of andere manier met Orgacom te maken hebben). De curatoren kennen de meeste genodigden niet.

Voor de bijeenkomst heeft iedere deelnemer aan Orgacom een cv zonder naam, adres, telefoonnummers en geboortedatum gegeven. Tijdens de bijeenkomst mogen er geen feiten uit de cv’s worden verteld door de deelnemers, wel mogen de deelnemers namen en telefoonnummers. 

In 'De Appel' exposeert Orgacom de cv's van de curatoren van 'De Appel' samen met de cv’s van de mensen met wie ze gesproken hebben. De duur van ieder gesprek wordt in het werk aangegeven door een of meer cv’s van de gesprekspartners op te hangen (ieder cv staat voor tien minuten). Om een beeld te geven van de groep deelnemers en de ruimte waarin de bijeenkomst heeft plaatsgevonden hangt er een foto van alle deelnemers aan de netwerkbijeenkomst. 
