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Kunstzinnige interpretatie 

Kunstenaars maken kunst over hetgeen ze horen in uw vergaderingen, op uw conferentie of teamweekend. U kunt kunstenaars selecteren op hun beeldende stijl. De interpretatie die de kunstenaar maakt van de verbale gegevens helpt uw organisatie weer met een frisse blik te kijken naar de gesproken informatie.

Brainstormsessie

Kunstenaars bedenken in een denktanksituatie nieuwe mogelijkheden voor uw organisatie die uw organisatie daarna onderzoekt op realiseerbaarheid. De kunstenaar kan zowel in woord als in beeld meedenken of een bijdrage leveren aan de discussie. 

Event

Stands op beurzen worden steeds minder gewoon een stand, maar worden steeds meer ervaringsgericht. Kunstenaars bedenken events op maat, nieuwe vormen van sales promotie of events die de bedrijfscultuur inzichtelijk maken voor derden. 

Bedrijfscultuur

Kunstenaars verdiepen zich in de bedrijfscultuur van uw organisatie en verbeelden deze door middel van een kunstwerk. Omdat het kunstwerk de bedrijfscultuur visualiseert kan er beter over gecommuniceerd worden. Het kunstwerk is daarom voor uw bedrijf één van de middelen om haar communicatiebeleid te realiseren.
Bedrijfsritueel

Bij een fusie, het overlijden van een collega, het vieren van een nieuwe dienst of product kunnen kunstenaars rituelen bedenken om erkenning te geven aan de emoties die bij dergelijke ingrijpende gebeurtenissen spelen binnen organisaties. Dat vermindert de stress bij medewerkers en geeft gevoelens van mensen een plaats binnen de organisatie.

Toekomstvisie

Kunstenaars maken met behulp van een kunstwerk toekomstvisies zichtbaar of geven beeldend hun eigen interpretatie van de toekomst. 

Innovatie 

Kunstenaars maken op een andere manier gebruik van apparaten en de mogelijkheden binnen een bedrijf. Als een kunstenaar een aantal dagen rondloopt in uw organisatie en gebruik kan maken van de aanwezige kennis en materialen kan dat bij uw bedrijf nieuwe inzichten teweegbrengen. 

Dagelijkse handeling 

Kunstenaars maken mensen bewust van hun dagelijkse handelen en bewerkstelligen zo een nieuwe kijk op oude gewoontes. De kunstenaar neemt gedrag op uw werkvloer als onderwerp van zijn of haar kunst. De kunstenaar stelt vragen waarom mensen bepaald gedrag vertonen en bevordert zo creativiteit on-the-job.

Kunst over dienstverlening 

Kunstenaars maken een kunstwerk dat gebruik maakt van de vorm van dienstverlening in uw organisatie. Als de kunstenaar een kunstwerk maakt waarin de centrale dienstverlening binnen uw bedrijf wordt ingezet kan dat een nieuwe kijk op de mogelijkheden van de dienst opleveren.

Cultureel kapitaal 

Een Cultureel Jaarverslag is een soort verantwoording van de culturele activiteiten van de onderneming. Kunstenaars kunnen het cultureel kapitaal van de onderneming formuleren of verbeelden in een jaarverslag. Het is een opvallende manier om de maatschappelijke relevantie van uw organisatie te communiceren. Het culturele kapitaal van ondernemingen wordt steeds belangrijker. Vormgeving en cultuur zijn de onderscheidende factoren in een markt waarin producten en diensten hetzelfde kwaliteitsniveau hebben.  
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