Kunst bedrijven; 25 januari 2003 Kunstzaak, o.l.v. ds. Harry Starren & Orgacom

Workshop Toegevoegde waarde van kunstenaars in bedrijven

Aanwezig: Philips, afd. marketing M. Prats Lopez; KPMG, sr consultant S. Ottenheijm; Aestron, T. Barrance; Kamer van Koophandel Amsterdam, regioconsultant A. Houtman; Pavone Consult, H. Pouw; Radar, E. Orloff; VOF B222B, B. Kremer; Arion, interim en projectmanagers D. Weyburg en T. Kamp; Anne Wine Jansen, kunstenaar en voormalig bedrijfsadviseur; Seniorencentrum Tabitha, directeur I. van der Reijden; Hewlett Packard, afd. automatisering, J. Oosterhoff; Weekbladpers, P & O, I. Szarzynski; Kunst & Meerwaarde, interimdirecteur, F. Gieben; Deïska, E. de Geer ; Lopende Zaken, R. Verbrugge; Marjorieke Glaudemans, kunstenaar

Workshopleiders: Harrie Starren, directeur managementcentrum de Baak VNO/NCW en Orgacom, kunstenaarsduo Elias Tieleman en Teike Asselbergs.

Kunstzaak Amsterdam: Erik Kouwenhoven, directeur; Kristien van den Oever, coördinator promotie en marktverruiming.
Harrie Starren behandelde de volgende drie thema’s interactief met de aanwezigen:

A) De veranderende economie

B) De onderneming

C) de kunstenaar vnl toegelicht door Orgacom

A) De veranderende economie

De heer Starren geeft een globaal overzicht van de veranderende economie: Vanaf de industriële revolutie zijn de ontwikkelingen heel snel gegaan.De diensteneconomie is al weer enige tijd bezig. De materie-producerende beroepsbevolking is minder dan 25 %.  Werk is praten over werk geworden. Relaties bevestigen elkaar in hun werkelijkheid. De dialoog is de voortbrenging van diensten geworden. Niet poetsen maar lullen. Diensten waren vroeger de rand van het produktieproces. Nu is de rand de kern geworden. De voortbrenging bestaat uit vormgeving van concepten, plannen, nieuwe nota’s. Werkelijkheidsinterpretaties worden onderling uitgewisseld.

Thema-verdieping: rol kunst in bedrijf

* Hofnar (Mag alles zeggen; hoeft niets mee gedaan te worden, hofnar mag geen koning worden, heeft een                  afgesproken autonomie-arrangement).

* Het kunstwerk als uitdaging (Kan het zo? Betekenis & proces, lokt uit tot ander gedrag).

   De beschouwer vormt eigenlijk het kunstwerk, kan pijnlijk zijn en tot vernieling leiden.

* Naast Kunst met grote K is er toegepaste kunst. 

Navigeren tussen de dilemma’s (want kiezen kan niet).

Is er een derde veld tussen bedrijf en kunstenaar? De rol van kunstenaar die bewust gekozen levert dan meerwaarde.

Teike: Het is de verantwoordelijkheid van de kunstenaar om authentiek te zijn. Dan komt succes. Want een oprechte dialoog wordt gevoeld. Echte communicatie! Anders dan zo scherp mogelijk langs elkaar heen praten, of de interne monoloog te onderbreken.

Er zijn 3 niveau’s: de kunstenaar, het kunstproces en het kunstwerk.

B) De onderneming

De Baak leert beter omgaan met jezelf en anderen en daardoor effectiever ondernemen. Wat doet de dichotomie tussen vraag en aanbod? De ontmoeting wordt gehinderd door het moeten maken van afspraken over prijs en transactie. In de diensteneconomie zijn de grenzen tussen aanbod en vraag vervaagd; voorbeelden:

De ober van het goede restaurant weet bij binnenkomst: “die gaan hier niet lekker eten”.

De ervaren receptioniste van het hotel heeft met klant 1 een veel betere wisselwerking dan klant 2.

Ergo: de lineariteit van de economen is voorbij. Het is tijd voor de circulariteit. Terzijde is terzake geworden. De maatschappij wordt modelloos en men dient elkaar literair te verstaan. 

C) De Kunstenaar: Orgacom

Orgacom, het kunstenaarsduo Elias Tieleman en Teike Asselberg presenteren hun werkwijze als één van de voorbeelden van de mogelijkheden binnen het project ‘Kunstenaarsdiensten’(kunst bedrijven). Zij hebben inmiddels ervaring in twintig bedrijven. Hun specialisatie is ‘het maken van groepsportretten’: het visualiseren van bedrijfsculturen door middel van hedendaagse kunst. 

Acquisitie van opdrachtgevers gebeurt via hun netwerk en het ‘actief op pad te gaan’. 

Orgacom hanteert een democratische werkwijze: Zij interviewen alle leden van de werkvloer. Deze informatie wordt niet geregistreerd in rapportages, maar vindt zijn weg in een kunstwerk door Orgacom zelf vervaardigd. Het kunstwerk geeft de leden van de organisatie de kans om anders dan gewoonlijk te reflecteren op hun bedrijfscultuur.

De interpretatie is (deel van) het kunstwerk. Het ontstaat in dialoog. De benadering van de groep: het bedrijf wil het liefst eerst zekerheid over de vorm. De kunstenaar dient het proces in de gaten te houden, de inhoud. Wat is het, waar gaat het om? Wat is de kern? De kunstenaar moet de “verleidingsvraag niet beantwoorden , maar wel verstaan”.

Op de vraag of er geen consultant betrokken dient te worden, antwoordt Orgacom dat dat niet nodig is. De kunstenaar doet iets vanuit zijn eigen motivatie met een organisatie, waarbij de inhoud in dialoog met de opdrachtgever tot stand komt. 

De menukaart is door Orgacom opgesteld door middel van een inventarisatieronde langs 10 grote bedrijven. Het biedt handvaten voor kunstenaars én bedrijven. Een aantal deelnemers is van mening dat de menukaart tekort doet aan de ‘authentieke werkwijzen en het ‘proces op maat’ van kunstenaars. Andere deelnemers vinden dat de menukaart juist houvast biedt: Als uitgangspunt voor de uiteindelijke opdrachtformulering, en om draagvlak binnen het bedrijf te creëren. 

Elias tekent een piramidevorm ter indeling van de verschillende rollen die kunstenaars uit kunnen oefenen in bedrijven: De basis geeft de rollen weer van zuiver toegepaste aard: relatiegeschenken e.d. Het middenstuk bestaat uit de rollen van de menukaart. De top van de piramide bestaat uit vrij onderzoek. (De categorisering betreft geen classificering van de rollen.)

Het proces en de uitkomsten: Elke kunstenaar creëert in samenspraak met een bedrijf een eigen, oorspronkelijk verhaal. In zoverre fungeert de menukaart als een opstap. 
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