Doel zonder oorzaak
Tijdens de tentoonstelling 'Doel zonder oorzaak' exposeren Elias Tieleman en Teike Asselbergs van het kunstenaarsinitiatief Orgacom* een installatie. De installatie bestaat uit een Randstad- beursstand die gedurende de looptijd van de expositie als Randstadvestiging voor creatieve mensen functioneert. De bezoekers van de tentoonstelling worden uitgedaagd hun eigen creativi​teit te meten in een test. Twee intercedenten van Randstad ontvangen in het weekend bezoekers van de tentoonstelling en schrijven ze in. De intercedenten gaan samen met Orgacom bedrijven benaderen om de ingeschreven creatieven als bijvoorbeeld partners bij brainstormsessies uit te zenden. 

Orgacom en Randstad
Randstad heeft een groot aantal vestigingen verspreid over het hele land. Wat wordt de functie van deze vestigingen in de nabije en verre toekomst en hoe zien ze er uit? Deze vraag staat centraal in het project dat Orgacom in oktober 1999 is gestart bij Randstad Holding. 

Werkwijze
Om er achter te komen wat de bestaan​de ideeën van Randstad op het gebied van de vesti​gin​gen zijn en welke factoren een rol spelen bij het denken over toekomstige vestigin​gen, spreken Elias en Teike een twaalftal mensen binnen Randstad. Onder de geinterviewden zijn interce​denten, maar ook personen uit de directie van de Hol​ding. 

Uit de gesprekken blijkt dat Randstad zich meer en meer richt op mensen die niet alleen werk zoeken maar gecoacht willen worden in hun carrière. Dit is een verandering ten opzichte van de oude situatie waarbij inhurende bedrijven centraal staan. Door de krapte op de arbeidsmarkt is het aantrekkelijk ook groepen mensen te benaderen die meer aandacht vragen van Randstad of die in een kleinere markt inzetbaar zijn.

Orgacom denkt dat organisaties als Randstad mee kunnen werken aan het doorbreken van de marginale rol die beeldende kunst nu in onze samenleving speelt. Samen met organisaties en bedrijven zoekt Orgacom naar vormen van hedendaagse kunst die ook voor minder ingewijden betekenis hebben zonder afbreuk te doen aan kwaliteitscriteria van de kunstwereld. 

Kunst en Organisaties
Is het mogelijk dat de kunstwereld en het bedrijfsleven relaties met elkaar aangaan waarbij beide partijen gelijke partners zijn? Als er al van enig contact tussen beide werelden sprake is, dan beperkt zich dat doorgaans tot kunstwerken die aan de muren van een bedrijfspand hangen. Vaak heeft kunst in een bedrijfscollectie een decoratieve functie. Sommige bedrijven zetten kunst in als marketinginstrument. Of kunst nu wordt gebruikt als decoratie of als marketinginstrument, wordt de betekenis van de kunstwerken beperkt. Hoe kunnen deze beperkingen worden opgeheven? Dat is de vraag waar Orgacom zich mee bezighoudt.

* Orgacom is een kunstenaarsinitiatief dat begin 1998 is opgericht door Teike Asselbergs en Elias Tieleman. Beide kunstenaars zijn afgestudeerd bij het 'Sandberg Instituut' te Amsterdam (de tweede-fase-opleiding van de Gerrit Rietveld Academie). Het woord 'Org​acom' is een samen​voeging van de woorden organisatie en communicatie. 

